

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК «ДНИ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ»

*Е. С. Ильина*

26–27 мая 2011 г. в Гомельском государственном техническом университете имени П. О. Сухого при поддержке Министерства образования Республики Беларусь, Института социологии НАН Беларуси, Белорусского славянского комитета прошла международная научная конференция «Менталитет славян и интеграционные процессы: история, современность, перспективы», где обсуждались актуальные проблемы геополитического, исторического, социокультурного взаимодействия славянских государств при условии сохранения собственной национально-ментальной идентичности, были выработаны рекомендации по оптимизации развития стран. Среди участников были представители ГАСК, других вузов и общественных организаций России, а также Украины, Польши, Литвы. В рамках работы конференции было подписано Соглашение о сотрудничестве между Государственной академией славянской культуры и Гомельским государственным техническим университетом имени П. О. Сухого, что в будущем обещает перспективную и, надеемся, плодотворную совместную их деятельность по развитию славянского вектора в науке, культуре, образовании.

Кроме того, ГАСК приняла участие в мероприятиях, приуроченных к празднованию Дней славянской письменности и культуры в Белграде. Результатом этих переговоров явилась поездка по приглашению Посольства России в Республике Сербии преподавателей и проведение исполнительской практики студентами в Белграде с 23 по 27 мая 2011 г. Праздничные мероприятия начались 20 мая в Смедерево, манифестации прошли по многим городам Сербии и закончились 31 мая в Белграде.

Делегация академии с 24 мая 2011 г. стала активным участником центральных мероприятий, включивших в себя праздничную церковную службу у памятника славянским просветителям в Белграде, которую отслужил Патриарх Сербский Ириней с участием большого числа епископов и настоятеля Подворья Русской Православной Церкви. Венки к монументу возложили послы и дипломаты посольств Белоруссии, Болгарии, Македонии, России, Румынии, Словакии, Украины, Чехии. Присутствовали высокие представители министерств культуры и иностранных дел Сербии. Собралось значительное число жителей Белграда.

Вечером 24 мая в «Русском Доме» состоялся большой праздничный концерт, в котором приняли участие студенты ГАСК, творческие коллективы из Болгарии, Сербии, Македонии, Украины, казачий ансамбль «Дон» из Ростова-на-Дону, вокальная капелла «Благовест» из Нижнего Новгорода. По завершении концерта состоялась встреча делегации академии с послом России в Сербии А. В. Конузиным и атташе по культуре А. Н. Конаныхиным, на которой обсуждались перспективы балканских проектов ГАСК.

---

В рамках визита в Сербию делегация академии встретила с председателем Общества сербско-русской дружбы (г. Нови Сад) Радойкой Ковач. В день отъезда все члены делегации академии снова были приглашены в «Русский Дом» в Белграде, где прошла встреча с директором М. Г. Денисовым, им были вручены дипломы и почётные грамоты.

Безусловно, участие представителей академии в мероприятиях, приуроченных к празднованию Дней славянской культуры за рубежом, вносит вклад в более глубокое проникновение в истоки нашей культуры!